

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(奉贤区 第 21 批 2024 年 6 月 8 日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3SH202405290009	远东路 2199 弄小区山东健康中澳城, 临近高速公路(沪金高速), 存在噪声、震动扰民。	奉贤区	噪音	经调查核实: 1、举报件反映的“山东健康中澳城”应为奉贤区奉浦街道的山金中澳城居民小区, 建设单位为上海尧乾房地产开发有限公司, 交房时间为 2022 年 12 月, 晚于东侧为 S4 沪金高速通车时间及 S4 沪金高速南桥立交改造竣工时间(2021 年 10 月), 房屋开发建设单位是实施交通噪声防治措施的责任主体。 2、前期接到居民投诉噪声扰民问题后, 为降低高速公路车辆通行对小区所产生的噪声影响, 经奉贤区奉浦街道与各相关单位积极协商, 房产开发商于 2023 年 11 月出资在该小区临高速公路处约 200 米建造声屏障, 并于 2024 年 2 月完工。	部分属实	根据道路噪声检测结果跟进处置, 做好居民沟通解释工作。督促高速公路管理单位加强高速公路的养护维修。	1、奉贤区奉浦街道督促小区开发商委托第三方检测机构进行噪声检测, 并根据检测结果采取后续降噪处置措施。 2、奉浦街道牵头做好居民沟通解释工作。 3、奉贤区牵头房屋建设单位, 已在高速公路对应位置安装了道路声屏障。 4、市交通委将督促高速公路管理单位加强高速公路的养护维修。	阶段性办结	无
2	D3SH202405290040	1. 莲塘路 275 号、251 号两家鱼饲料公司异味扰民, 企业开门装卸货运输时, 气温高时, 异味会格外明显。 2. 莲塘路 275 号 7 号楼、9 号楼为化工厂, 名字为益晨化工材料有限公司, 没有环保手续(投诉人了解到这片区域环保手续是停批的), 投诉人看到有很多化学品、化工装置进出, 没有废气处理装置。	奉贤区	其他污染	经调查核实: 莲塘路 275 号、251 号位于上海市星火开发区内, 属于工业地块。 1、莲塘路 275 号工业地块属于上海惠尔利农资有限公司所有, 信访所述“莲塘路 275 号鱼饲料公司”经营主体为: 上海惠尔利农资有限公司, 项目经营场所莲塘路 275 号 15 号 A 库、15 号 B 库, 从事鱼饲料仓储, 属于豁免环评类项目。生产经营期间车辆进出仓库, 库门打开后, 会有一定异味无组织散发。奉贤区环境监测站已于 6 月 2 日对上海惠尔利农资有限公司鱼饲料仓库项目开展厂界恶臭(异味)监测, 数据初步判断达标。 2、莲塘路 251 号工业地块属于上海开伦置业有限公司所有, 信访所述“莲塘路 251 号鱼饲料公司”经营主体为: 上海旭尧国际贸易有限公司, 项目经营场所莲塘路 251 号 14 幢东侧厂房, 从事鱼饲料分装, 属于豁免环评类项目。车辆进出仓库, 库门打开后, 会有一定异味无组织散发。该贸易公司 5 月 31 日房租到期且不再续租, 目前正在撤离中。 3、信访所述“益晨化工材料有限公司”, 经查无此企业入驻。信访所述“莲塘路 275 号 7 号楼”, 现入驻企业: 泛亚中测检测有限公司, 该企业因经营不善, 已于 2023 年 11 月自行关停。 4、举报件所述“莲塘路 275 号 9 号楼”, 现入驻企业: 上海惠尔利农资有限公司, 企业于 2010 年 7 月环评获批后迁入该地址, 主要从事复混肥料制造。2020 年企业生产经营调整并进行了升级改造, 依据现行建设项目环评分类管理名录, 属于豁免环评类项目。该项目生产中产生的粉尘, 已采用布袋除尘装置进行收集处理。 5、调查发现莲塘路 275 号 8 号楼, 入驻企业: 聚恺新材料科技(上海)有限公司。聚恺新材料科技(上海)有限公司外购化学品经“上海益晨化工材料有限公司”授权, 在化学品外包装张贴包含“上海益晨化工材料有限公司”字样的标识进行外售。该企业从事非危险化学品贮存, 环评手续豁免。 6、举报件所述“化工装置进出”, 调查发现莲塘路 275 号厂区东南角, 租赁给空气化工产品系统(上海)有限公司做堆场使用, 堆放一定数量的气体贮存装置(空罐体), 产品临时贮存无加工生产行为。	部分属实	督促企业落实环境保护主体责任, 强化异味管控; 合法合规经营。	1、奉贤区杭州湾公司持续加强对举报点位的监管, 督促企业积极主动落实环境保护主体责任、强化异味管控; 2、杭州湾公司落实属地监管职责, 加大巡查力度和法律法规宣贯, 督促企业合法合规经营。	已办结	无

3	X3SH202405290184	奉贤区奉城镇卫季村陈某彪在举报人家田地倾倒污泥，以致无法种庄稼。	奉贤区	土壤	经调查核实： 1、举报件反映的“奉城镇 226 号”非具体地址，奉贤区奉城镇查无此地。奉贤区奉城镇卫季村位于奉城镇西侧，西至奉贤区青村镇李窑村、东至奉贤区奉城镇塘外村、南至平庄公路、北至南奉公路，占地 2.4 平方公里。共有 14 个村民小组，总户数为 612 户，常住人口 3654 人。全村耕地面积 1756.46 亩，主要种植水稻、果蔬。 2、奉贤区奉城镇卫季村现有道路查无 226 号，卫季村 226 号为农民住宅，周边农田种植水稻和蔬菜。现场查勘，农作物长势正常，未发现农田内倾倒污泥现象。 3、据奉贤区奉城镇卫季村村委会反映，2021 年，村民向村委会反映卫季村 226 号南侧河道岸坡处原先设置的涵管（用于联通水体）口径较小，水流不畅，卫季村于同年 5 月组织将原本为 25 厘米口径的涵管更换为 60 厘米口径涵管，在施工过程中，将原地铺设管道挖出的土壤覆盖在此处岸坡上。期间不存在倾倒污泥的行为。 4、奉贤区奉城镇卫季村 226 号南侧河道为卫季村彭家港（河道编号：FX2413）。涵管岸坡处现状种植刀豆、南瓜、茄子等农作物，长势正常，仅有约 2 平方米未种植农作物，杂草丛生。卫季村村委会在日常巡查中，未发现辖区内倾倒污泥的现象。该点位周边未实施河道水利项目，无河道底泥倾倒行为。	部分属实	加强耕地保护巡查和河道长效管养工作。加大宣传力度，有序规范村民在非耕地开垦种植农作物行为。做好沟通解释工作。	1、奉贤区奉城镇严格落实耕地保护和河道长效管养制度，进一步加强对耕地和河道的日常巡查监管工作。 2、奉贤区奉城镇会同区农业农村委和区水务局加大对村民的宣传教育力度，有序规范村民在河道岸坡开垦种植农作物行为，进一步加强河道岸坡沿线管理。积极与群众沟通，做好解释工作。	已办结	无
4	X3SH202405290153	奉贤区南亭公路 601 号大润发商场产生噪音污染：一是商场西北角停车场出入口正上方，商场排风、冷柜及中央空调机组运行产生巨大震动噪声，夏季 24 小时运行；二是商场西北角物流通道及卸货区，物流车的喇叭声严重扰民，尤其是早上 4-7 点。	奉贤区	噪音	经调查核实： 1、奉贤区南桥镇南亭公路 601 号大润发商场建筑面积 33926 平方米，于 2007 年正式运营。 2、举报件反映的“大润发商场西北角停车场出入口正上方，”，现场核查时运行中的设备为楼顶北侧安装的空调冷凝机外机，与北侧住宅小区间隔南亭公路，距离超过 40 米，符合相关规定要求；一楼西侧卸货区的空调机房冷凝区正在运行中，有一定的噪音产生。 3、现场检查未发现大润发商场西北角物流通道及卸货区有物流车噪音扰民的情况，经向工作人员询问，早上 4-7 点有少量物流车进入卸货区。	基本属实	加强设备维护保养，开展噪声监测，物流车辆禁止鸣笛。	1、奉贤区南桥镇、区公安分局、区城管执法局对大润发商场相关设备负责人进行了约谈，要求其加强对空调机房冷凝区的设备管理维护，降低相关噪声影响；要求大润发商场负责人召集货车司机进行集中宣传，进入卸货区禁止鸣笛，同时减轻卸货产生的噪声影响。 2、大润发商场负责人立即组织对空调机房设备进行维护保养，同时已联系具有资质的检测公司，对空调机房进行噪声检测。	阶段性办结	无
5	X3SH202405290151	1、奉贤区上海之鱼内建筑工地生活污水直接排入大治河，流经处臭气熏天，位置在奉贤新城 08 单元 07-01 项目部。2、中共奉贤区党校东侧范围，建筑生活垃圾深挖填埋，置换原土外运，污染地下水和土壤环境。3、大治河河道线范围内渣土随意排放。	奉贤区	水	经调查核实： 1、奉贤区河道名录无举报件反映的“大治河”，综合反映内容判断“大治河”应为奉贤区的“金汇港”。 2、举报件反映的“奉贤区上海之鱼内建筑工地”为奉贤新城 08 单元 07-01 项目，属于新建住宅项目，于 2023 年 10 月 16 日开工建设，施工单位为中建八局，项目部、人员生活区均位于工地外线外的围墙南侧，生活污水经南侧的污水井（靠近金汇港）泵送到工地西侧的市政污水管井内排放。2024 年 5 月 25 日，污水提升泵损坏导致污水溢流至金汇港，发现故障后责任单位当日即更换污水提升泵，停止污水外溢，经工地人员勘查，当日金汇港河道观感正常，未见污染。2024 年 5 月 30 日，金海街道会同区相关部门核查，未发现污水直排金汇港放入情况。区水务部门于 2024 年 5 月 30 日、31 日连续两天使用便携式检测仪对金汇港水体水质检测，氨氮浓度为 0.56mg/L 和 0.49mg/L，初步判断符合《地表水环境质量标准》III 类水体标准； 3、举报件反映的“中共奉贤区党校东侧范围”为奉贤新城 14 单元 06A-11A 收储地块，面积约 9 亩，土地权利人为上海市奉贤区土地储备中心。2020 年 5 月至 2024 年 4 月期间，获批作为“奉贤区消防栓新建工程”临时用地（相关批文号为“沪奉规划资源临〔2020〕18 号”“沪奉规划资源临〔2022〕03 号”），2024 年 5 月地块完成复垦验收，目前现场为空地，地面高度与周边基本齐平，周边河道未见污染。2024 年 6 月 1 日，对现场进行开挖，以 1 亩为单位，网格化布点，共开挖 9 个点，点位挖深约 5 米，未发现建筑生活垃圾填埋痕迹。 4、举报件反映的“渣土随意排放”，通过人员现场巡查及无人机航拍，未发现金汇港东岸河道线范围内存在渣土随意排放的情况。金汇港西岸，奉贤新城 08 单元规划水滨路段发现信访类似情况，土方来源为奉	部分属实	1、加强设备检查，确保工地生活污水无外溢现象；2、依法立案查处，后续将加强渣土规范堆放。	1、奉贤区金海街道要求奉贤新城 08 单元 07-01 项目单位后续将加强工地设备管理，确保设备正常运行，杜绝污水外溢现象再次发生，金海街道相关部门将加大工地巡查频率，及时发现隐患，督促立即改正； 2、奉贤区金汇镇与土地权利人共同做好相关土地的长效管理，加强日常巡查。 3、奉贤区金海街道 2024 年 5 月 31 日对中建八局科技建设有限公司开具《责令改正通知书》，并对其立案查处，要求其立即用密闭式防尘网对渣土进行覆盖。	阶段性办结	无

					贤新城 08 单元 06-02 区域地块项目开挖产生。经核实，奉贤贤新城 08 单元 06-02 区域地块属于新建住宅项目，于 2023 年 7 月 6 日开工建设，施工单位为中建八局，现场堆放的土方计划用作规划水滨路建设时的回填土，故未清运。已采取防扬尘措施，但防尘网有破损，存在未按照规定采取密闭式防尘网遮盖的情况。					
6	X3SH20 240529 0182	举报奉贤区南桥镇江海村秀南 1248 号木材加工厂粉碎木头，噪音、木屑粉尘污染严重。	奉贤区	噪音	经调查核实： 1、奉贤区南桥镇江海村秀南 1248 号属于江海村秀南 12 组，该组的村民已置换上楼，周边 200 米范围内无居住的村民。奉贤区南桥镇江海村秀南 1248 号木材加工厂为南桥镇两网融合中转站项目，建设单位为上海群欣市政发展有限公司，从事南桥镇产生废家具等大件生活垃圾的收集、资源化处理、暂存及中转。已办理环评审批（沪奉环许管[2020]78 号）并在 2023 年 4 月通过环保自主竣工验收。项目主要生产工艺是对部分大件垃圾如废床板、木架等进行破碎加工。 2、2024 年 5 月 30 日，南桥镇会同区生态环境局到现场进行检查，该项目 2023 年 4 月通过环评自主验收，期间进行了三废自行检测，各项排放指标达标。木料破碎工艺在室内进行，现场有配套布袋除尘和喷淋设施，现场未见明显粉尘，产生的木屑定期由有资质的第三方进行处置。除尘设施运行时有一定声音。	基本属实	开展噪声和颗粒物检测，根据检测结果做进一步处理；督促企业规范生产，减少噪声和扬尘污染。	6 月 3 日，奉贤区环境监测站对该木材加工点开展了噪声和颗粒物检测，奉贤区生态环境局后续将依据检测结果做进一步处理。上海群欣市政发展有限公司在风机处已加装隔音棉等措施进一步降低噪声影响。南桥镇要求企业规范生产，做好污染物治理设施的维护保养，减少噪声和扬尘污染。同时将积极与周边村民加强沟通，及时响应诉求，做好解释工作。	阶段性办结	无
7	D3SH2 024052 90063	泽林镇金海公路 99 弄佳源新都小区，1 小区后面有 G228 公路，噪音超标，目前无任何隔音设施，投诉人在离马路上最近的第一排居民楼测试分贝达 70 分贝，第二排 60 分贝，地面潮湿噪声更大。投诉人曾向 12345 投诉，回复是 G228 已按照当时环评要求安装所有声屏障，投诉人没有在上海企事业单位环境信息公开平台查询环评报告，质疑环评报告没有考虑到佳源新都小区（先有房后有路）。公路方相关工作人员表示 G228 完全建成之后在统一处理问题，但是附近居民不认可，希望尽快处理。诉求：公开环评报告、通过种树、设置隔音措施来减小噪音扰民的影响。 2.小区北面海湾线铁路，噪音扰民。当铁路经过时，居民自测最高达到 80 分贝。居民向 12345 投诉，铁路部门回复是海湾线早于小区建成，应由开发商安装，但是开发商已处于失信状态。诉求：希望政府部门安装隔音屏障，铁路经过该路段适当减速，降低噪音影响。 3.小区东北面海湾泵站，海湾泵站建设之初，居民一直闻到臭鸡蛋的味道，居民多次投诉，2022 年安装了增加了一套除臭设备（共有 2 套），2023 年一台坏了，重新整改整合除臭设备。但是目前依旧闻到异味。下游西部污水厂多次浓度超标，泵站进行截流，污水管道存放高浓度污水，排放气体。诉求：彻底整改海湾泵站，	奉贤区	噪音	经调查核实： 1、举报件反映的“泽林镇”应为柘林镇，奉贤区柘林镇金海公路 99 弄佳源新都小区，于 2015 年开工建设，2017 年交付入住，现有住户 1815 户，常住人口 4200 多人。 2、G228 公路二期工程新建路段（茸卫公路-老龙泉港以东、海湾路以东-新四平公路）于 2024 年 1 月建成通车。佳源新都小区路段为地面道路。G228 公路二期工程环评报告第 263 页陈述 M48（上海佳源梦想广场，含佳源新都小区）主要降噪措施：“小区环评报告及批复中均要求临 G228 新沪杭公路建筑实施隔声窗措施，由开发商落实”。经柘林镇核实，小区开发商已于 G228 公路通车前落实相关隔声窗措施。根据 G228 公路二期工程环评意见，佳源新都小区路段无声屏障措施，相关低噪声路面、道路绿化等主动措施已落实。G228 公路二期工程于 2016 年 3 月 21 日至 2016 年 4 月 1 日期间，在上海环境热线完成环境影响评价第二次公示，并公布了报告书简本。 3、佳源新都小区北侧铁路为海湾线铁路，为改建铁路上海铁路枢纽阮巷至平安段（以下简称浦东铁路），小区住宅距铁路最近距离为 98 米，浦东铁路 2004 年 10 月获得原国家环保总局环评批复，2004 年 11 月开工建设，2005 年 12 月开通，属于先有铁路后有居民小区情况。目前铁路的钢轨线路存在接缝，每 25 米设置一个接头，火车通过时因振动产生一定程度的噪音。奉贤区房管局会同柘林镇进行情况核查，佳源梦想广场建设单位为上海祥源房地产有限公司，建设单位已按照（沪奉环许管[2013]930 号）文件要求将北侧铁路沿线房屋安装双层隔音玻璃，已通过综合验收。5 月 31 日对该区段铁路边界噪声进行了现场监测，昼间、夜间噪声值均符合《<铁路边界噪声限值及其测量方法>（GB12525-90）修改方案》的标准限值要求。 4、佳源新都小区东北面海湾泵站实为海湾污水泵站，地址为金海公路 275 号，泵站主要负责污水提升输送，现场核查时泵站输送设备及废气处理设施均正常运行，进水池、格栅井、出水井及南侧围墙外 3 个透气井废气经收集后通过等离子、UV 光解、碱洗塔、活性炭处理后高空排放，泵站及透气井附近未发现异味。去年该区域群众反映泵站异味扰民的问题，奉贤区制定了整改方案：一是强化泵站运行管理，二是对异味散发的区域进行密闭和气体收集，三是专门增设除臭设备，采用离子和碱洗喷淋工艺进行处置。2024 年 4 月 9 日，交能排水公司委托检测单位对海湾泵站进行有组织废气检测，检测结果达标；2024 年 5 月 9 日，区水务局排水管理所委托检测单位对海湾泵站进行无组织废气检测，检测结果达标。	部分属实	按期完成无缝铁轨改造，控制铁路噪声影响；如期开展海湾泵站除臭系统改造工程并投用；加强居民信息沟通，做好沟通解释工作。	1、奉贤区建设管理委（区交通委）将督促铁路部门在 2024 年年底前完成无缝铁轨改造，降低铁路通行噪音。 2、泵站除臭系统改造项目已获奉贤区发改委批复，2024 年 5 月 10 日，该项目已进场施工，计划工期 90 天，预计主体工程 8 月 10 日完工，调试检测符合要求后，预计 10 月底正式投入使用。同时奉贤区水务局做好泵站日常运行管理，定期开展气体排放情况监测。 3、加强居民信息沟通，奉贤区交通委、柘林镇会同建设单位上海城投公路投资（集团）有限公司，就环评报告内容积极做好居民沟通解释工作。 4、铁路部门将严格按照有关规定加强对铁路线路、机车车辆的维护保养并加强机车限制鸣笛管理，控制列车运行噪声。	阶段性办结	无

		出具高位井的后续整改措施，规范采样检测（希望能够对排气口进行检测）。								
--	--	------------------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--